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ATA DA 04ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE

Aos 11 (onze) dias do mês de março de 2021, às 09h15min (nove horas e quinze minutos) via 

videoconferência por meio do aplicativo Google Meet institucional, reuniram-se de forma 

extraordinária, os membros do Núcleo Docente Estruturante sob a presidência da 

Coordenadora, Professora Mayra Luiza Marques da Silva. Presentes à reunião, a professora 

Evânia Galvão Mendonça, e os professores Gustavo Eduardo Marcatti, João Carlos Costa 

Guimarães e Renato Vinícius Oliveira Castro. Primeiro ponto de pauta: Novas diretrizes 

curriculares nacionais das Engenharias e da Engenharia Florestal. A professora Mayra, 

em continuidade aos trabalhos realizados na última reunião extraordinária do Núcleo Docente 

Estruturante, na data de 04/03/2021, apresentou a planilha das novas diretrizes curriculares 

nacionais (DCN) para o curso de Engenharia Florestal após a conferência dos docentes do 

curso. A Coordenadora do curso conferiu juntamente com os membros do NDE, todas as 

contribuições dos docentes do curso. A Presidente apresentou também a planilha de 

alterações para o PPC 2021 em que foram observadas, para cada unidade curricular, a carga 

horária, alteração de ementa, alteração de pré-requisitos, alterações de carga horária e 

alteração de oferecimento (semestral/anual). A professora Mayra informou que será necessário 

verificar, posteriormente, o teto máximo da carga horária do curso e a possibilidade de alterar 

disciplinas de 54h (cinquenta e quatro horas) para 72h (setenta e duas horas). A 

Coordenadora do curso considerou a primeira etapa dos trabalhos concluída, e informou que o 

próximo passo será voltar para a DCN das Engenharias para leitura e implementação das 

sugestões. A professora Mayra relembrou a todos os membros do NDE que a Coordenadoria 

de Câmaras Especializadas de Engenharia Florestal (CCEEF) solicitou sugestões para a 

proposta da DCN com o prazo de até 29/03/2021 para envio das sugestões. O professor João 

Carlos informou que deve ser verificada a disciplina Manejo de Conservação da Fauna 

Silvestre, pois o Engenheiro Florestal não trabalha com fauna silvestre, sendo uma atribuição 



de Biólogos. O professor Gustavo mencionou a disciplina de Operações Unitárias, e sugeriu 

maiores esclarecimentos por entender que esta unidade curricular não se aplica à Engenharia 

Florestal. O professor Renato Castro sugeriu a substituição da denominação da unidade 

curricular Exploração Florestal para Colheita e Uso de Produtos Madeireiros e Não 

Madeireiros. O professor Gustavo solicitou também a verificação da disciplina Ajustamento e 

Observações Geodésicas, pois relatou que o Engenheiro Florestal não possui atribuições para 

assinatura de trabalhos topográficos, além de tratar-se de um conteúdo bastante avançado. O 

professor Gustavo sugeriu também a inclusão da disciplina Desenvolvimento e Execução de 

Projetos. O professor João Carlos sugeriu complementar a denominação da disciplina Ecologia 

de Ecossistemas para Ecologia de Ecossistemas Florestais, Savânicos e Campestres. Na 

oportunidade, o professor João Carlos sugeriu verificar nas grandes empresas da área de 

Engenharia Florestal sobre o que está sendo cobrado dos profissionais para verificação do que 

está sendo oferecido no Curso. O professor Gustavo concordou com a sugestão e disse que 

isso seria benéfico para o Curso pois as empresas observariam a preocupação do curso da 

UFSJ em formar profissionais capacitados de acordo com as demandas do mercado de 

trabalho. Disse ainda que uma boa alternativa seria o contato com o setor de Recursos 

Humanos das empresas, que é responsável por definir o perfil profissional nos processos 

seletivos. A professora Mayra então sugeriu verificar, posteriormente, a forma dessa pesquisa, 

via questionário ou reunião, contemplando as quatro grandes áreas da Engenharia Florestal. 

Às 11h15min (onze horas e quinze minutos) a Presidente do NDE encerrou a reunião e 

informou que a Congregação da PROEN ainda não discutiu sobre a carga horária para 

extensão, e por isso, esse ponto de pauta deverá ser tratado posteriormente. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente do Núcleo Docente Estruturante declarou encerrada a reunião e 

eu, Graziele da Silva, lavrei a presente ata, que dato e assino, após ser assinada por todos os 

membros presentes.
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